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Reduccion de términos semejantes

Aprendizaje esperado: resuelve problemas que implican el uso de ecuaciones de
segundo grado.

Enfasis: reducir términos semejantes.

¢Qué vamos a aprender?
Te sugerimos tener a la mano: tu cuaderno, lapiz o pluma.

Elabora tu propio resumen, registra las dudas, inquietudes o dificultades que surjan al
resolver los planteamientos presentados.

Estas las puedes resolver al revisar tu libro de texto o al reflexionar en torno a los
problemas que se presentan.

Piensa ¢qué son los términos algebraicos?

Registra tus ideas, y podras contrastarlas con las que aqui veras, mismas que diras a
continuacion.

.Qué hacemos?

Un término algebraico es una expresion que se compone de cuatro elementos.



Un término algebraico es aquella expresion cuyas partes no estan separadas por los
signos “+" 0 “-"y, ademas, se distinguen cuatro elementos:

El signo, el coeficiente, la parte literal y el exponente.
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De acuerdo con lo que se menciona, ¢“x" es un término algebraico?, ; tiene los cuatro
elementos?
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En el término algebraico que observas:

Tiene el signo masy es positivo.

El coeficiente es uno.

La parte literal es la “x".

El exponente de la literal “x" es 1.

Cumple con los cuatro elementos, “X” es un término algebraico.

Existen expresiones algebraicas que se nombran de acuerdo con el numero total de
términos.

Las expresiones con un término se llaman monomios, el prefijo mono hace referencia
a uno.



Por ejemplo: -2x al cuadrado, “a” al cuadrado, 3xy al cubo.

Monomios

3xy?

Los que tienen dos términos se llaman binomios, porque el prefijo bi hace referencia
a dos términos, por ejemplo, x+y.
Los que tienen tres términos se llaman trinomios, por ejemplo: 2a+3b-5c.

De manera general, se les llama polinomios a todas las expresiones con mas de dos
términos.

Polinomios
x+y Binomio
2a 4+ 3b —5¢ Trinomio

5x3 + 3x%2 — 2x + 10 Polinomio de cuatro términos

En los polinomios, cada término se separa por un signo mas o menos y son los que
permiten identificar cuantos términos tiene un polinomio, por ejemplo: 5XxA3+3xA2 -2X
+10 es un polinomio de cuatro términos.

5x3 4+ 3x%2 —2x + 10

Clasifica los términos algebraicos:

Un término semejante es aquel que se parece a otro término. El signo y el exponente
pueden cambiar, entonces son agquellos monomios que tienen la misma literal elevada
al mismo exponente.

2y —3x Términos
L semejantes
—12m3n? 3m3n?
‘ Zoab? “cdb Términos no

semejantes

Algunos ejemplos son los siguientes:



2x y 3Xx negativo son términos semejantes, tienen la misma literal elevada al mismo
exponente 1.

12mA3 NnA2y 3mMA3 nA2, tienen las mismas literales elevadas al mismo exponente cada
una de ellas.

Los términos -2abA2,y -5aA2 b ¢son semejantes? No, porque sus literales, aunque son
iguales, no estan elevadas a la misma potencia cada una.

Reducir términos semejantes significa sumar o restar monomios semejantes, es decir,
suma o resta de términos semejantes. Primero se identifican los términos semejantes,
luego se realizan las operaciones correspondientes.

Observe el ejemplo en el siguiente audiovisual.

1. Expresiones cuadraticas equivalentes
https://youtu.be/glp2gl7Uvk4

Por ejemplo: reducir los términos semejantes de la siguiente expresion.
2a+b+5a+2b

Primero se identifican los términos semejantes: 2a y 5a, “b" y 2b.

Luego, se realizan las operaciones correspondientes con los términos semejantes:
2a+5a=7a b+2b=3b

El resultado final de reducir la expresion 2a+b+5a+2b es igual a 7a+3b

Reducir los términos semejantes
de la expresion

2a+b+5a+2b =Ta+3b
Terminos | 2a.5a 2a+35a =7a
semejantes | b, 2b b+2b =3b
Reduce la siguiente expresion: a+4b-5c+10a-2b-2c
Los pasos para reducir los términos semejantes son:

Primero, identificar los términos semejantes: +6a y +10a, +4b y -2b, -5c y -2¢


https://youtu.be/gIp2gl7Uvk4

Se realizan las operaciones:

+6a+10a=+16a
+4p-2b=+2b
-5c-2c=-7c

Por lo tanto, el resultado final es: 16a+2b-7c

Reducir los términos semejantes
de la expresion

6a+4b—5c+ 10a — 2b—2¢ = 16a+2b-7c

o ( 6a,10a 6a + 10a = 16a
Términos ) 4p o 4b—2b =2b
semejantes |

\—5¢, —2¢ -5¢c —2c =-7¢

Se presenta otro ejercicio, donde cada término tiene dos literales con diferentes
exponentes y términos independientes en la misma expresion.

En la siguiente expresion:

8a’h? + 4a*h® + 6a’bh? — 9a*h® — a*h? — 15 — Sah® + 8 — 6ab®
= —5a*p3 +13a3bh? —11ab® -7
Se identifican y reducen términos semejantes:

2

8a’b? +4a'h?® + 6a°b? —9a*h® — a?b? —15 —Sab® 4+ 8 — 6ab®

8ub? + 6a3b? — a*b? = 13a’h?

4'{!4[}3 :_)u_’,bj _*S(I'}h:;

—5ah” — 6abh® = -—1lab”

-154+48 =-7

La reduccién final es 5ar4ba3,13 ar3 ba2, menos 11abAb, -7.
Identificaste, agrupaste y operaste bien los términos, aun los independientes.

Los términos independientes. son los nUmeros que no tienen la parte literal, en otras
palabras, son aquellos que no estan acompanando una variable o literal.

¢ Qué te parece si se reducen términos semejantes con coeficientes fraccionarios?

Por ejemplo:



3 1 2 1 1, 3.
T2 a3 a3y =2 2,3
4 5 5 2 4 5
Se identifican y reducen términos semejantes
3 1 2
e 2.3 _ 2.3 _ "2
4x 5:nr Sx Zl
3, 1, 1 . 3 1 6—-4 2 1
—x?—-x? =_x? ——5 = =_=
! 2 4 4 2 8 8 1
la 2, 3, 12 _ 3
5 5 5 5 5 5

Se ha realizado la reduccién de términos semejantes en diferentes expresiones e,
incluso, en expresiones fraccionarias, pero ¢también puedes reducir términos
semejantes en polinomios?

Es posible reducir términos semejantes en polinomios, por ejemplo, esta suma de
polinomios:

(Gx*+3xr—2)+ (2x° +2x* —x +6) = 2x° +7x% +2x +4
Se eliminan parentesis
Sx?+3x—2+2x*+2x7 —x+6
Se identifican y reducen términos semejantes
5x% +3x —2 +2x¥ + 2x’—x + 6
Sx? 4 2x% = 7x?
3x —x=2x
—2+6=4

Piensa ¢ qué se haria para eliminar los paréntesis?

Se debe de observar los signos antes de cada paréntesis y aplicar la ley de los signos
en la multiplicacioén:

Signos iguales, el resultado es positivo. Signos diferentes, el resultado es negativo.

En el ejemplo de la suma de polinomios:

(5x2+3x—2)+ (2x° +2x%2 —x +6) = 2x3 +7x% +2x +4
Se eliminan paréntesis
S5x?+3x—242x* +2x* —x+6
Se identifican y reducen términos semejantes
5x% +3x =2 +2x3 + 2x°—x + 6
5x? 4+ 2x? = 7x?
3x—x=2x



El primer polinomio antes del paréntesis hay un signo positivo que no se escribe, al
aplicar las leyes de los signos de la multiplicacion, los signos de cada término se
conservan: 5xA2 + 3x - 2

En el segundo polinomio sucede el mismo caso:
La suma del polinomio es: 2xA3 + 7xA2 + 2X + 4

Un ejercicio de resta de polinomios es:

(xt+3x2 =223+ 2) = (3x* + 6 —4x3 + 5xH
= =3x* +2x% -4
Se eliminan paréntesis

2xt +3x% -2x3 4+ 2 —3x% — 6 + 4x% — 5x*

Se identifican y reducen términos semejantes

2x% 43x% —2x% 42 —3x% — 6+ 4x? — 5x*
2x* — 5x* = —3x* —2x3 4 4x3 = 2x3
3x% —3x4 =0 +2—6=—4

Ahora, considera dos ejercicios donde apliques lo que has estudiado.
Observa el siguiente audiovisual.

2. Expresiones_algebraicamente_equivalentes_1
https://youtu.be/5ivnTbdd8CU

Continua con el segundo ejercicio.

3. Otras_expresiones_algebraicamente_equivalentes_1
https://voutu.be/2XZ PgrggRI

El reto de hoy:

Con las notas que escribiste en tu cuaderno, crea tus propios ejercicios e inventa otros
para profundizar en el estudio de este tema.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo.


https://youtu.be/5ivnTbdd8CU
https://youtu.be/2XZ_PqrqqRI

Para saber mas:
Lecturas

https://Wwww.conaliteg.sep.gob.mx/secundaria.html



https://www.conaliteg.sep.gob.mx/secundaria.html

